

2008

厨电大佬关注「健康指数」

随着消费者对生活质量关注程度的不断提高,在今年南京厨房电器市场上记者看到,方太、帅康、老板都在产品烙上了“健康环保”设计概念。三家电器的南京区负责人告诉记者,今后中国厨房电器消费的主题词就是健康,从去年开始,新一轮厨房革命的兴起,已经让曾经烟熏火燎的厨房开始改头换面。

健康“一体化”
大行其道

“电荒”,燃气价格的节节攀升,让厨房电器朝着节能、环保的方向发展。新的形势,也为绿色、健康、环保的厨房电器行业带来无限商机。据统计,从2005年起,我国每年将至少有500万台吸油烟机进入更新期,这些“老龄化”的厨房电器产品同时也是耗能较大的产品。这就对所有的家电企业开出了一道环保、节能的命题。如今,在家电市场,健康、节能、环保的宣传已成为主流,相关产品更是层出不穷。虽然目前政府对厨房家电产品还没有出台此类标准进行约束,但是很多企业已经感觉到了能源危机所带来的紧迫感和商机,认识到消费者在选择产品过程中对产品的健康、节能、环保的重视,为突破技术瓶颈,投入了大量精力。

眼下,一体化的厨电套餐大行其道。记者在苏宁、五星、国美等家电卖场看到,成套的厨房电器将时下流行的整体厨房概念进一步诠释,风格统一、功能和谐的成套厨房电器成为现代厨房中亮丽的风景。

方太南京分公司总经理周杰表示,消费者不再像以往那样为购买吸油烟机、燃气灶和消毒柜等厨房电器而“分头奔波”了,一体化的厨电套餐,不但解决了消费者在成套选购厨房家电时不知如何搭配难题,而且使厨房风格实现了和谐统一,深受消费者的喜爱。

透视厨电
健康指数

从2007年下半年开始,一些厨房电器厂家在推出的产品中,提到了厨

房的健康指数。有关专家告诉记者,目前国家还没有对所谓的厨房健康指数进行量化或者公布标准,但是从业内看,目前经过国家认证部门认可的一些厨房参数可以视为厨房健康指数。

记者在南京家电卖场看到,方太目前在油烟机产品中提出了“油脂分离度”和“气味降低度”,这两个指标分别达到了92.2%和98.3%。方太南京分公司的周杰告诉记者,“油脂分离度”是指在平常的烧饭中,油烟机对于废油的回收率,这个指标对于保护周边空气环境很重要;“气味降低度”是指在做饭的过程中,厨房环境产生的油烟气味浓度,目前方太的一款油烟机中加入了负离子发生装置,基本上降低油烟味。他表示,这个指标对于主妇健康非常重要。此外,油烟机吸力和噪音指数也同样应该重视起来,目前方太电机采用的是潜艇中“鸚鵡螺技术”,有效降低噪音对人身体的影响。

在灶具中,帅康南京分公司的张经理告诉记者,主要是燃烧不充分时,产生的一氧化碳对身体造成的影响,目前在灶具的设计中,对气密性和燃烧性的要求都很高,才能杜绝这一危害的产生。记者了解到,目前国家规定指标是燃烧时,产生的一氧化碳的浓度不能超过500PPM,像方太、帅康、老板这样的灶具已经达到了200-300PPM以下。

此外,方太周经理还告诉记者,消毒柜臭氧残留量、热水器热效率以及微波炉的辐射度都将在今年相继出台行业标准或者国家标准。从今年6月1日开始,市场上所有销售的燃气热水器若达不到国家2级能效标准,都将被勒令退市。

厨房健康
大有讲究

有关专家告诉记者,厨房是烹调食物的地方,因此,保证厨房的卫生和健康是至关重要的,当然厨房健康也大有讲究。

他告诉记者,首先,装修时尽量不要使用会引起过敏的胶合板和装修材料;厨房难免会产生油烟和污渍,因此,排烟的功能一定要优先考虑,除了性能良好的换气设备以外,还要在厨房的门窗留“补风口”,在厨房的门下留些门缝或在门板上做些百叶窗、通风板,这样才能将室内的污染物质排到室外,并且可以使新鲜空气得到源源不断的补充;为了保证厨房空气的清新,在每次做饭、炒菜后,不要马上关掉抽油烟机,而应该让它继续运转,从而将残留在空气中的油烟和水汽及没有完全燃烧的一氧化碳抽走,减少室内厨具沾染油污的机会;尽量将室内的温度保持在摄氏17度—27度之间;尽量将室内的湿度保持在40%—70%之间。

他表示,虽然大家在做饭中,可以尽量避免厨房污染,但是一个主要前提是必须要选好健康环保的厨房电器。

快报记者
杨坤

油烟

首先,中国人一般用传统燃料和炉具烹制一日三餐。烹饪中,当油被加热到高温时,产生的一氧化碳、氮氧化物、食油氧化物和油烟凝聚物等有害物质通过呼吸进入肺部,不起眼的油烟就成了“隐形杀手”,使得主妇患上肺炎、肺癌以及其他下呼吸道疾病。且会刺激皮肤,让皮肤变黄、变粗糙。

很多家庭的厨房中烟道设计不合理,造成油烟无法通畅排



相关链接

警惕,厨房里的“隐形杀手”

受访者:鼓楼医院急诊中心主任 鲁德生

厨房不仅是一个家庭的主要污染源,又是一家人生活享乐的中心,而厨房内的家电是否健康,具有环保功能至关重要。随着人们健康意识、生活质量的不断提高,主妇们也渐渐注意到厨房油烟、噪音、电磁辐射等污染,给自身带来的危害。

出。主妇长期吸入这些油烟,肝脏受到影响易得癌症。此外,排烟孔到出口的长度不能超过2米。

噪音

同时,厨房里的噪音会造成女性听力损伤、头痛、心慌、失眠、记忆力减退、食欲不振、恶心呕吐,引发慢性胃炎和溃疡等病症。因此,在选购厨房家电时应选择具有健康、环保功能的家电:油烟机吸力是否够大,噪声是否较小……

操作台

现在不少家庭厨房的设计也不合理,有些家庭厨房的操作台要么过高要么过低。女性长时间在操作台前保持身体向前20度倾斜时,对其腰部会产生极大负荷,日积月累,变成腰肌劳损。所以,应根据女性身高来决定操作台的高度,身体向

前微倾10-15度就能自如工作为最佳高度。在厨房干活时,操作平台的高度对防止疲劳和灵活转身也起到决定性作用。

热水器

鲁主任还强调,不少家庭喜欢将热水器放到厨房里使用,他强调千万不能为了美观,而将热水器放到橱柜里。这样可能因空气源不够,燃烧不充分而产生过量的一氧化碳,导致人中毒。热水器必须要安装在一个通风透气的地方,严禁装在卫生间。

微波炉

同样,厨房里必备的电器微波炉也不能放在橱柜中,应放在离水源较远的通风口,开启微波炉后,人应该远离微波炉或距微波炉至少1米远的距离。快报记者 郭芷冰

加入 **e6超绳版** 赠送小灵通
固定电话免月租+超级无绳小灵通免月租

家里家外, 固话携带!

中兴超绳系列

- 新装宽带客户加入e6超绳版, 赠送小灵通一部。
- 新装固定电话客户充值50元加入e6超绳版, 赠送小灵通一部。
- 固话客户加入e6超绳版, 可参加46元优惠购买一部小灵通活动。

* 活动范围: 原“超绳无绳”参加“充值赠机”活动协议未到期的用户, 不参加小灵通优惠活动; 以上三项优惠每个用户只可享受一次。

自助服务热线 10000
网上营业厅
js.ct10000.com

● 活动时间: 2008年2月3日起
● 办理方法: 持本人身份证至南京电信各营业厅办理
● 详情请查询10000或登陆网上客服中心: sct.10000.com进行查询。

世界触手可及

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost 中国电信南京分公司 客户服务热线 10000